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1. WSTĘP 
1.1 Przedmiot i zakres specyfikacji 
Niniejszy tom specyfikacji obejmuje wymagania dotyczące wykonania i odbioru konstrukcji drewnianych dla zadania: 

„Rozbudowa i przebudowa istniejącego budynku Szkoły Podstawowej nr 2 o salę gimnastyczną z zapleczem wraz z 

niezbędną infrastrukturą techniczną i zagospodarowaniem terenu, al.Mikołaja Kopernika 28, 34-400 Nowy Targ” 

 

Rodzaje prac do wykonania: 
 Konstrukcja drewniana dachu sali sportowej 

 Obudowy z OSB 

 Podkonstrukcje drewniane pod obróbki 

 Deskowania elementów betonowych 

1.2 Określenia podstawowe 
Określenia podstawowe, użyte w niniejszej specyfikacji, są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i 

określeniami zawartymi w ST 0.0 – Wymagania ogólne.  

1.3 Klasyfikacja robót wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 

Grupy Klasy Kategorie Opis 

45400000-1     Roboty wykończeniowe w zakresie obiektów budowlanych 

  45420000-7  
Roboty w zakresie zakładania stolarki budowlanej oraz roboty 
ciesielskie 

   45422000-1 Roboty ciesielskie 
 

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW I MATERIAŁÓW 
Materiałami stosowanymi przy wykonaniu robót będących przedmiotem niniejszej specyfikacji są: 
 

 dźwigary dachowe z drewna klejonego klasy GL28c zabezpieczonych przeciw korozji biologicznej i 

spełniających wymogi odporności ogniowej wraz ze wszystkimi niezbędnymi łącznikami stalowymi i okuciami 

stalowymi, 

 tężniki z drewna klejonego klasy GL28c zabezpieczonych przeciw korozji biologicznej i spełniających wymogi 

odporności ogniowej wraz ze wszystkimi niezbędnymi łącznikami stalowymi i okuciami stalowymi 

 łączniki i elementy mocujące ze stali ocynkowanej ogniowo 

 podkład na murkach attykowych z płyty OSB impregnowanej p/wilgociowo grub 18 mm na podkonstrukcji 

drewnianej 

 łączniki i elementy mocujące 

 tarcica szalunkowa 

Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych   i jakościowych materiałów dostarczanych na 

plac budowy oraz za ich właściwe składowanie i wbudowanie. 

 

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego wpływu na 

jakość i środowisko wykonywanych robót. 

Na żądanie, wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do 

użytkowania zgodnie z jego przeznaczeniem. 

 

4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 
Do transportu materiałów, sprzętu budowlanego i urządzeń stosować sprawne technicznie środki transportu. 

Środki transportu powinny zabezpieczać załadowane wyroby przed wpływami atmosferycznymi.  

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na 

jakość robót i właściwości przewożonych towarów. Przy ruchu po drogach publicznych pojazdy muszą spełniać 
wymagania przepisów ruchu drogowego tak pod względem formalnym jak i rzeczowym. 

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na 

drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 

 

5.WYMAGANIA DOTYCZĄCE MONTAŻU KONSTRUKCJI DREWNIANYCH  
Zakres robót objętych niniejszą specyfikacją obejmuje wykonanie i montaż dźwigarów hali sportowej oraz wykonanie i 

montaż pozostałej konstrukcji dachu . 

Zakres prac i wymagania ogólne: 

 Sprawdzenie elementów żelbetowych, do których nastąpi montaż konstrukcji drewnianych 

 Montaż konstrukcji z drewna  
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 Drewno użyte do konstrukcji i elementów powinno odpowiadać wymaganiom aktualnych norm 

 Wilgotność drewna stosowanego na elementy konstrukcyjne powinna wynosić nie więcej niż 23% 

 Ustawienie i rozebranie wszelkich zabezpieczeń i rusztowań 

 

Roboty należy prowadzić zgodnie z dokumentacją techniczną przy udziale środków, które zapewniają osiągnięcie 

projektowanej wytrzymałości, układu geometrycznego i wymiarów konstrukcji. 

Konstrukcje klejone warstwowo powinny być wykonywane wyłącznie w wyspecjalizowanych wytwórniach, mających 

odpowiednie wyposażenie, wykwalifikowany personel oraz kontrolę techniczną w zakresie kontroli jakości staosowanych 

materiałów oraz przebiegu procesu klejenia. 

 

Montaż elementów konstrukcji. 

Dźwigary mogą być montowane po odpowiednim przygotowaniu węzłów mocujących na zwięczającym elemencie 

żelbetowym. Kolejne elementy mogą być montowane po wyregulowaniu i zapewnieniu stateczności elementów 

uprzednio zamontowanych. 

Rozstaw płatwi powinien być zgodny z dokumnetacją techniczną. Dokładność montażu płatwi powinna być następująca: 

- rozstaw osi płatwi sąsiednich: + - 1 cm 

- wzajemny rozstaw płatwi stanowiących pręty ściskane kratownicy stężającej, tzn.płatwi występujących w węzłach 

stężeń: + - 2 mm 

 

Montaż stężeń połaciowych 

Rozstaw punktów mocowań stężeń powinien pokrywać się z osiami płatwi. Dopuszcza się odchyłkę + - 2 mm względem 

wymiaru podanego w projekcie. Mocowanie blach stężeń do dźwigarów – śrubowe z blaszką oporową na przeciwnej 

ściance dźwigara (śruby w nawierconych w dźwigarze otworach) 

 

 

6.KONTROLA, BADANIA ORAZ ODBIÓR WYROBÓW I ROBÓT OKŁADZINOWYCH 
Ogólne wymagania dotyczące wykonania robót, dostawy materiałów, sprzętu i środków transportu podano w ST 0.0 

„Wymagania ogólne". 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę jakości robót, materiałów i urządzeń. 

Wykonawca zapewni odpowiedni system i środki techniczne do kontroli jakości robót (zgodnie z PZJ) na terenie i poza 

placem budowy. 

Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzane zgodnie z wymaganiami Norm lub Aprobat Technicznych przez 

jednostki posiadające odpowiednie uprawnienia budowlane. 

W zależności od rodzaju robót i warunków występujących na budowie odbiór konstrukcji z drewna może być 
przeprowadzony częściowo w trakcie robót (odbiór międzyoperacyjny) oraz po zakończeniu robót.  

Przekroje i rozmieszczenia elementów powinno być zgodne z dokumentacją techniczną. 

Podstawą do oceny technicznej konstrukcji drewnianych jest sprawdzenie jakości:  

 wbudowanych materiałów  

 wykonania elementów przed ich zmontowaniem  

 gotowej konstrukcji  

Ocena jakości materiałów przy odbiorze konstrukcji powinna być dokonywana pośrednio na podstawie zapisów w 

dzienniku i zaświadczeń z kontroli stwierdzających zgodność użytych materiałów z wymaganiami dokumentacji 

technicznej oraz norm.  

Badania elementów przed ich zmontowaniem powinny obejmować:  
 Sprawdzenie wykonania połączeń na zgodność z wymaganymi podanymi w dokumentacji technicznej.  

 Sprawdzenie wymiarów wzorników (szablonów) i konturów oraz wymiarów poszczególnych elementów konstrukcji 

należy przeprowadzić za pomocą pomiaru taśmą lub inną miarą stalową z podziałką milimetrową, przez 

stwierdzenie ich zgodności z dokumentacja techniczną i wymaganiami podanymi w niniejszych warunkach 

technicznych.  

 Sprawdzanie wilgotności drewna.  

 Jakość sortowanej sztuki tarcicy należy określać w miejscu maksymalnego nagromadzenia wad drewna.  

 Przy ocenie tarcicy ze względu na występowanie sęków należy brać pod uwagę najbardziej wadliwy przekrój w 

danej sztuce tarcicy, bez względu na jego odległość od czoła tarcicy; przy ocenie danej sztuki tarcicy dopuszcza się 

pominięcie sęków o średnicy mniejszej niż 5 mm.  

 

7.WYMAGANIA DOTYCZĄCE OBMIARU ROBÓT 
Ogólne zasady i wymagania dotyczące obmiaru robót podano w ST 0.0 „Wymagania ogólne". 

       Obmiar robót wylicza się w oparciu o zasady sporządzania przedmiarów określonych w „Założeniach szczegółowych”  
zawartych w każdym z rozdziałów Katalogów Norm Rzeczowych i Kosztorysowych Nakładów Norm Rzeczowych 
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Ilość robót oblicza się według sporządzonych przez służby geodezyjne pomiarów z natury, udokumentowanych 

operatem powykonawczym, z uwzględnieniem wymagań technicznych zawartych w niniejszej ST i ujmuje w księdze 

obmiaru. 

Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy stosowane do obmiaru robót podlegają akceptacji Inspektora nadzoru i muszą 

posiadać ważne certyfikaty legalizacji. 

Jednostki obmiarowe: 

W m
3
 mierzy się: 

 Objętość konstrukcji wsporników 

W m
2
 mierzy się: 

 Powierzchnię wsporników do impregnacji i lakierowania 

 

8.ODBIÓR ROBÓT 
Ogólne zasady odbioru robót i ich przejęcia podano w ST 0.0 „Wymagania ogólne". 

Celem odbioru jest protokolarne dokonanie finalnej oceny rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, 

jakości i wartości. 

Gotowość do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy. 

Odbiór jest potwierdzeniem wykonania robót zgodnie z postanowieniami Umowy oraz obowiązującymi Normami 

Technicznymi (PN, EN-PN). 

 
9.ROZLICZENIE ROBÓT 
Ogólne zasady dotyczące płatności podano w  specyfikacji ogólnej ST 0.0. 

 

 

 

 

10.DOKUMENTY ODNIESIENIA 
Dokumentacją odniesienia jest: 

1. SIWZ umowa zawarta pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym wraz z harmonogramem robót, zatwierdzona przez 

Zamawiającego dokumentacja budowlana i wykonawcza ww zadania 

2. normy 

3. aprobaty techniczne 

4. inne dokumenty i ustalenia techniczne prowadzone w trakcie trwania inwestycji 

Normy: 

1. PN-B-03150:2000/Az2:2003 - Konstrukcje z drewna i materiałów drewnopochodnych. Obliczenia statyczne i 

projektowanie  

2. PN-EN 844-3:2002 – Drewno okrągłe i tarcica. Terminologia. Terminy ogólne dotyczące tarcicy.  

3. PN-EN 844-1:2001 - Drewno okrągłe i tarcica. Terminologia. Terminy ogólne dotyczące tarcicy 

4. PN – 81/B-03150.03 - Konstrukcje z drewna i materiałów drewnopochodnych. Obliczenia statyczne i projektowanie. 

Złącza.  

5. PN-79/D-01012 - Tarcica. Wady.  

6. PN-82/D-94021 - Tarcica iglasta konstrukcyjna sortowana metodami wytrzymałościowymi.  

7. PN-75/D-96000 - Tarcica iglasta ogólnego przeznaczenia.  

8. PN-72/D-96002 - Tarcica iglasta ogólnego przeznaczenia.  

9. PB-ISO 8991:1996 – System oznaczenia części złącznych 

10. WTWiOR - Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robót - ITB 

 

Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku 

stosowania wymogów określonych prawem polskim. 

 


